



International Federation of Surveyors
Fédération Internationale des Géomètres
Internationale Vereinigung der Vermessungsingenieure
Međunarodna udruga geodeta

Bilten FIG-a br. 71

Nakon višekratnih odlaganja konačno je objavljen novi broj glasila Međunarodne udruge geodeta – Bilten br. 71, rujan 2000. U ovom broju Geodetskog lista donosimo sažetak najvažnijih priloga iz Biltena. Čitatelje zainteresirane za detaljniji prikaz upućujemo na stranice FIG-a na Internetu.

U uredničkoj poruci najnovijeg biltena potpredsjednik FIG-a Jerome C. Ives naglašava međunarodnu suradnju kao glavni zadatak novog Ureda FIG-a. Kako je međunarodni karakter razumljiv već iz imena udruge, Ives navodi nekoliko primjera kojima će FIG posvetiti posebnu pozornost u sljedećih nekoliko godina:

- pronaći i kontaktirati sve službe Ujedinjenih naroda koje imaju zajedničke interese s FIG-om, a s kojima FIG još uvijek nema formalne odnose,
- sklopiti sporazum o suradnji s UN-ovom ekonomskom komisijom za Afriku, sa Stalnom komisijom za GIS-infrastrukturu za Aziju i Pacifik, te s drugim regionalnim organizacijama,
- ubrzati osnivanje formalnoga regionalnog tijela za Sjevernu i Južnu Ameriku koje će se baviti infrastrukturom prostornih podataka,
- promovirati aktivnosti svjetskih kampanja u sklopu programa Habitat, a posebno globalne akcije za sigurnost vlasništva,
- pripremiti izvještaj za specijalni sastanak Generalne skupštine UN-a za Istanbul+5, koji će se održati u lipnju 2001. godine u New Yorku,
- procijeniti mogućnost sudjelovanja na konferenciji Rio+10, koja bi se trebala održati 2002. godine,
- pripremiti za distribuciju procjene Svjetske banke o troškovima i koristima brojnih katastarskih projekata, kao i radne planove za uspješno provođenje projekata upravljanja zemljištem,
- razviti mehanizme nužne za efikasnu suradnju s regionalnim organizacijama FAO-a, te
- surađivati sa Svjetskom trgovinskom organizacijom na promociji globalnog tržišta za geodetske radove.

Osim navedenoga, FIG će tijesno surađivati s Međunarodnom organizacijom za standarde (ISO), te sa srodnim organizacijama kao što su Međunarodno udruženje za geodeziju (IAG), Međunarodno društvo za fotogrametriju i daljinska istraživanja (ISPRS), Međunarodno kartografsko udruženje (ICA), Međunarodna hidrografska organizacija (IHO) i Međunarodno društvo za rudarsku izmjeru (ISM).

Radni tjedan i XXIII. opća skupština FIG-a, održani u Pragu od 22. do 26. svibnja (o čemu smo već pisali u Geodetskom listu), bili su prvi događaji nakon američkog preuzimanja upravljanja FIG-om u studenome 1999. godine. Opća skupština donijela je važne zaključke o budućem upravljanju FIG-om. Ured FIG-a bit će zamijenjen Savjetom, koji će činiti predsjednik i pet potpredsjednika. Funkcije blagajnika i tajnika FIG-a već početkom 2001. godine preuzet će potpredsjednici. Promjene u upravnoj strukturi provest će se postupno, tako da će biti potpuno provedene do 1. siječnja 2007. godine. Osnovat će se posebna radna skupina za nominacije kandidata za članove Savjeta, koje će birati Opća skupština. Izborna pravila moraju biti ugrađena u Statut FIG-a na sljedećoj skupštini u Seoulu.

Bilten donosi i aktualnosti o radu povjerenstava FIG-a. Od ukupno devet povjerenstava, u Biltenu se pojavljuju vijesti od četiri, i to povjerenstva 1, 2, 3 i 7.

U žarištu Povjerenstva za profesionalne standarde i praksu (povjerenstvo 1) nalazi se etika. Radna skupina povjerenstva pripremila je tri etičke dileme na koje su poželjni komentari

(faksom ili elektronskom poštom). Da bi potaknulo raspravu, povjerenstvo će odgovore objaviti na svojim stranicama na Internetu, sumirati ih i objaviti konačno izvješće na Kongresu FIG-a 2002. godine u Washingtonu. Etičke dileme, na koje i naši čitatelji mogu poslati svoj komentar, su sljedeće:

1. *naručitelj i okoliš*; pri izmjeri za privatnog naručitelja uočili ste da naručitelj namjerava ignorirati potencijalno opasne utjecaje na okoliš. Kao geodet imate obveze i prema naručitelju i prema zajednici. Što biste učinili?
2. *pitanja razlike u kulturi*; kao partner u geodetskoj tvrtki, dobivate posao u zemlji u kojoj se podmićivanje smatra prirodnom sastavnicom poslovanja. U Vašoj je zemlji korupcija protuzakonita (ili je u najmanju ruku neprihvatljivo ponašanje). Biste li podmitili nekoga da Vaš projekt uspije?
3. *komercijalna pitanja*; uspješno ste dogovorili jedan projekt. Zbog drugih poslova ne stižete ga dovršiti na vrijeme, pa sklapate podugovor s drugim geodetom koji od vas traži tek djelić ugovorene cijene. Koliko ćete naplatiti naručitelju?

Svi su komentari dobrodošli na e-mail: igreenway@compuserve.com ili fax: +353 1 820 4156.

Glavna tema Povjerenstva za profesionalnu izobrazbu (povjerenstvo 2) za vrijeme praškog Radnog tjedna bila je virtualna akademija. Profesori Henrik Haggren i Esben Munk Sorensen održali su zanimljivu prezentaciju i pozvali publiku na planiranje seminara o virtualnoj akademiji, koji će se održati u Espoo (Finska) od 5. do 8. lipnja 2001. godine. Nastavni planovi i programi na geodetskim učilištima također su važna tema tog povjerenstva. Naglašeno je da bi veću pozornost trebalo posvetiti opisu metodologije geodetskog školovanja nego opisu sadržaja različitih programa. Planirana je suradnja s komisijama za izobrazbu ICA i ISPRS.

Povjerenstvo za upravljanje prostornim informacijama (povjerenstvo 3) počelo je pozivati svoje delegate na pripremu kratkih nacionalnih izvješća za sastanke povjerenstva na radnim tjednima FIG-a. Predviđena je oralna prezentacija u svrhu stimulacije dijaloga u povjerenstvu. Za vrijeme prvih dvaju sastanaka povjerenstva u Pragu prezentirana su izvješća iz Austrije, Bjelorusije, Češke, Velike Britanije, Grčke i Norveške. Zaključeno je da sve države imaju u planu razvoj nacionalne infrastrukture prostornih podataka (NSDI). Neke države koje su pripremile izvješća uspjele su osim javnih službi otvoriti i puteve suradnje s privatnim sektorom. Povjerenstvo je odlučilo objaviti šest nacionalnih izvješća u zajedničkom glasniku povjerenstava 3 i 7. Povjerenstvo će također organizirati redovite godišnje seminare: sljedeći je održan u Ateni u listopadu 2000. godine, a onda u Nairobiju od 4. do 6. listopada 2001. godine. U Pragu je Povjerenstvo organiziralo svoju sjednicu kao okrugli stol na temu infrastrukture prostornih podataka. Panel je otvorio predsjednik EUROGI-ja prof. Ian Masser, a moderator rasprave bio je Robin McLaren. Osnovni je zaključak bio da je infrastruktura prostornih podataka opće dobro za države, te ju treba smatrati ravnopravnim infrastrukturnim elementima kao što su ceste i telekomunikacijske mreže. Koristi od infrastrukture prostornih podataka treba demonstrirati u velikim projektima kako bi se i političare uvjerilo u njezinu vrijednost. Uspostava kvalitetne infrastrukture zahtijeva suradnju i partnerstvo preko različitih administrativnih granica, između javnog i privatnog sektora te između različitih zainteresiranih stručnih disciplina.

Povjerenstvo za katastar i upravljanje zemljištem (povjerenstvo 7) izvještava o sastancima održanima posljednju godinu dana. U listopadu 1999. godine održana je godišnja konferencija Povjerenstva, istodobno sa Susretom novozelandskih geodeta, pod nazivom *Priobalni katastar – na obali, na moru*. Obradivane su sljedeće teme: zakonske promjene, uspostava baza podataka o katastru, razvoj digitalnoga grafičkoga katastra, integracija katastra i zemljišne knjige, promjene u geodetskim mrežama, pristup sustavima podataka preko Interneta. Zaključeno je da se konferencija 2001. održi u Švedskoj u lipnju 2001. godine. Povjerenstvo će osigurati *Katastarski portal* na svojim stranicama Interneta, čime će se s jednog mjesta omogućiti pristup velikom broju Internet stranica katastarskih organizacija. Ove je godine konferencija održana u Hamburgu neposredno prije praške opće skupštine FIG-a. Nacionalna izvješća mogu se naći i na Internetu na stranicama Povjerenstva 7, a

adresa je www.fig7.org.uk. Skup u Hamburgu protekao je u znaku otvorene i neposredne razmjene mišljenja o razvoju katastra i tržišta nekretninama u Srednjoj i Istočnoj Europi. Za 13. studenoga 2000. godine bila je planirana radionica na temu Capacity Building in Land Administration, u Enschedeu, gdje će se razmotriti preporuke Bathurstske deklaracije i njihova efikasna primjena. Također će se na tom sastanku razraditi plan rada Povjerenstva za razdoblje 2002-2006. Osim toga radna skupina za reformu katastra istoga povjerenstva organizirala je diskusiju na Austrijskom geodetskom kongresu održanu u svibnju 2000. godine u Bregenzu.

Osim aktivnosti navedenih povjerenstava, treba istaknuti kontakte između Task Force za nedovoljno zastupljene grupe u geodeziji s organizacijom UN Habitat. Posebno je istaknuta tema sigurnosti vlasništva u postkonfliktnim situacijama. Najnovija izdanja vjesnika (Task Force Newsletter), i to brojevi 2 i 3 za 2000. godinu, mogu se naći na Internetu na stranica FIG-a. Teme u broju 2 obuhvaćaju diskusiju o porastu broja žena na studiju geodezije, te pristup žena zemljištu. U broju 3 objavljeni su članci o ženskom pravu na zemlju, stanovanje i vlasništvo u postkonfliktnim situacijama i u obnovi, te o nekim činjenicama i impresijama o ženama u znanosti.

Damir Medak



HRVATSKO GEODETSKO DRUŠTVO
CROATIAN GEODETTIC SOCIETY
HR-10000 Zagreb, Berislavićeva 6, CROATIA

DRUGI HRVATSKI KONGRES O KATASTRU

PRVA OBAVIJEST
I POZIV ZA SUDJELOVANJE

24.-26. LISTOPADA 2001.

ZAGREB
HOTEL
Inter-Continental